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PROCÈS-VERBAL 

 
 

 

Commission Fédérale de l’Arbitrage – Section Lois du Jeu – 
Réclamations - Appels 
 
 

 
Réunion du : 

à : 

 
Lundi 30 octobre 2023 (visioconférence) 

18h30 

 
Présidence :  

 
Jacky CERVEAU 

 
Présents :  

 
Philippe BEHAGUE – Miloud BOUTOUBA – Christophe CHESNAIS – 
Pascal FRITZ – Sébastien MROZEK 

 
Excusés : 

 
Bruno CHEFTEL – Régis CHAMPET – Nicolas PEZZOLI – Jean-ROBERT 
SEIGNE 

 
 

PV n°2 de la saison 2023-2024. 
 
 

1- Approbation des procès-verbaux 
 
La section approuve le procès-verbal de la réunion du Jeudi 5 Octobre 2023. 
 
Le Président passe à l’ordre du jour. 
 
 

2- Ordre du jour 
 
- Étude d’un appel du club des Sables d’Olonne TVEC concernant une décision de la Section Lois du Jeu 

de la Commission Régionale de l’Arbitrage de la Ligue de Football des Pays de la Loire. 
 

- Réponse de l’IFAB aux questions posées par le Section Lois du Jeu. 
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3- Appel 
 
La Section des Lois du Jeu a examiné l’appel du club des Sables d’Olonne TVEC, d’une décision de la 
Section Lois du Jeu de la Commission Régionale de l’Arbitrage de la Ligue des Pays de la Loire du Mercredi 
27 Septembre 2023, faisant suite au dépôt d’une réserve technique lors de la rencontre de Régionale 1 Les 
Sables d’Olonne TVEV – Basse Goulaine AC du 10 Septembre 2023. (Voir annexe PV n°2a) 
 
 

4- Questions Réponses 
 
4.1 - Question L10/TAB/§1/Q5 

 

Lors de son procès-verbal n°15 en date du 22 Juin 2023, la Section Lois du Jeu avait écrit qu’elle 
modifierait la réponse à la question L10/TAB/§1/Q5. Après avoir posé la question à l’IFAB, la réponse à la 
question ne sera pas modifiée car la réponse actuelle (voir ci-après) de la Section est exacte. 
 

L’équipe A termine la rencontre à 10. Avant le début de l'épreuve des tirs aux buts, l'arbitre 
demande au capitaine B d’égaliser le nombre de joueurs pour son équipe. Cela fait, avant que 
l'épreuve ne débute, un joueur de l'équipe B participant à l'épreuve (autre que celui retiré de la 
procédure) est exclu par l'arbitre pour avoir tenu des propos injurieux envers un adversaire. 
Décisions ? 
 

L’arbitre demandera au capitaine de l'équipe A de retirer à son tour un joueur de la liste des joueurs 
autorisés à tirer. L'épreuve débute avec 9 joueurs dans chaque équipe. 

 
4.2 - Retour sur la Question n°2324-001 (Ligue de Pays de la Loire) 
 

Ballon en jeu, un joueur de l’équipe A juste devant sa surface de réparation envoie un très long ballon vers 
la ligne de touche à 30 mètres des buts de l’équipe adverse. Un attaquant de l’équipe A et un défenseur 
de l’équipe B sont à la lutte pour la conquête du ballon. À ce moment, un spectateur pénètre sur le terrain 
et coupe la course des deux joueurs sans toucher le ballon. L’arbitre arrête le jeu alors que le ballon est 
toujours en jeu et qu’il n’a pas été touché ni par les deux joueurs, ni par le spectateur. La décision 
technique est naturellement une balle à terre. Toutefois le lieu de la remise en jeu nous interroge entre le 
lieu de l’interférence et le lieu du dernier contact. Quel est votre point de vue ? 
 
Après avoir questionné l’IFAB, la réponse est la suivante : 
 

L’arbitre donne la balle à terre à un joueur de l’équipe A à l’endroit où le ballon a été touché la dernière 
fois par un joueur de cette équipe, c’est-à-dire devant sa surface de réparation. 

 
 

5- Questions diverses / tour de table 
 
Pas de question diverse. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 20h10. 
 
La prochaine réunion est fixée au Jeudi 16 Novembre 2023 

 
 
 
 

Le Président : Jacky CERVEAU     
 

Le Secrétaire de séance :  Christophe CHESNAIS    
 

Diffusion 
C.F.A. 

Membres de la DA 


